编辑/梁 谊 排版/莫启纬 校对/周

# 突破永无止境 荣耀薪火相传

中国代表团巴黎奥运会半程综述

郑钦文赢了! 这是历史性 的一刻!

8月3日,21岁的郑钦文2 比0战胜克罗地亚选手维基奇, 为中国网球赢得史上首枚奥运 女单金牌,同时也是中国代表 团在本届奥运会上的第16枚金 牌。巴黎奥运会至此赛程过 半,中国体育代表团秘书长张 新4日上午在奥运村介绍了中国 代表团前半程的表现:获得16 金12银9铜共37枚奖牌,绝大 部分项目都有出色发挥,整体 表现符合赛前预期。

场上,中国健儿不畏强 手,不断超越自我,诠释了奥 林匹克精神。场下,他们自信 从容,勇于表达自我,展现了 中国青年的风采。

#### 突破

46秒40! 巴黎奥运会游泳 项目开赛以来的首个世界纪录

7月31日,在男子100米自 由泳决赛中,潘展乐游出惊人 成绩, 打破自己保持的世界纪 录夺得金牌,将连日来笼罩在 中国游泳队上空的阴霾一扫而

这是一枚含金量极高的金 牌。在潘展乐之前,中国队还从 未有选手晋级过奥运会百米"飞 鱼大战"的决赛。潘展乐不仅做 到了,还以打破世界纪录的方式 站上了奥运会最高领奖台。

游泳项目上的突破远不止 于此。在拉德芳斯体育馆的碧 波泳池里,不断被改写的还有 接力项目的历史。由杨浚瑄、 程玉洁、张雨霏、吴卿风组成 的中国队在女子4×100米自由 泳接力决赛中,以打破亚洲纪 录的成绩摘得铜牌,这是中国 队在该项目上的首枚奥运会奖 牌。在男子4×100米自由泳接

力项目上,中国队历史上首次

晋级决赛、最终排名第四,与

奖牌擦肩而过,但同样改写了

中国游泳接力的历史。 在潘展乐取得历史性突破 的同一天,18岁的邓雅文为中 国自由式小轮车队赢得奥运会 历史上的首枚金牌。

在罗兰・加洛斯球场、中 国队同样捷报频传。初征奥运 的王欣瑜/张之臻在混双决赛中 摘银,帮助中国队首夺奥运混 双奖牌。历史性闯入女单决赛 的郑钦文,在决赛中更进一 步,成为中国乃至亚洲夺得奥 运会网球单打金牌的第一人。

在一些项目上,虽然没有 站上领奖台,但他们每向前迈 一步,都是在创造历史。七人 制橄榄球女子组比赛,中国队 击败东京奥运会季军斐济队, 最终获得第六名,带着历史最 佳奥运成绩昂首离开。

#### 荣耀

一些项目在创造历史,一

些项目则在捍卫荣耀。

40年前,许海峰在洛杉矶 奥运会上为中国实现奥运金牌 "零"的突破。此后,杜丽、易 思玲和杨倩曾先后拿到奥运会 首金。

7月27日,年轻的黄雨婷/ 盛李豪击败韩国对手, 摘得巴 黎奥运会首枚金牌,将中国射 击队的"首金传统"发扬光 大。黄雨婷/盛李豪的"开门 红"也为中国射击队开了一个 好头,随后盛李豪、谢瑜、刘 宇坤相继在各自项目上再夺金 牌。截至目前,中国代表团在 射击项目上已经获得4金2银1 铜,继续捍卫着中国队在射击 项目上的荣耀。

跳水作为中国代表团的另 一个"王牌"项目,在比赛中 的表现同样不遑多让。在已经 结束的四个双人项目中, 昌雅 妮/陈艺文、杨昊/练俊杰、陈芋 汐/全红婵、王宗源/龙道一包揽 了四枚金牌,中国跳水"梦之 队"将继续朝着包揽全部金牌 的目标稳步迈进。

朝着包揽目标前进的还有 国球乒乓。7月30日, 王楚钦/ 孙颖莎4比2战胜朝鲜组合李正 植/金琴英夺得金牌, 弥补了东 京奥运会时的遗憾,这也是中 国乒乓球历史上的首枚奥运会 混双金牌。女单比赛,陈梦、 孙颖莎会师决赛,中国队将金 牌早早收入囊中。

羽毛球比赛, 混双头号种 子郑思维/黄雅琼战胜韩国组合 金元昊/郑娜银,以六战全胜、 一局未失的战绩夺得金牌。女 双比赛,陈清晨/贾一凡和刘圣 书/谭宁战胜各自对手会师决

女子20公里竞走决赛,世 界纪录保持者杨家玉一骑绝 尘,时隔八年为中国竞走再次 拿到奥运金牌。

赛,为中国队提前锁定了这枚

#### 自信

"这次去肯定是要突破成 绩的,不是奔着新的世界纪 录,而是新的个人最佳成绩。 出征巴黎前, 谈及首次参加奥 运会的期待,潘展乐自信地说。

和老一辈运动员们相比, 以潘展乐为代表的"00后"更 加敢于表达自己,也丝毫不掩 饰自己的雄心,而这份发自内 心的自信,也让他们在比赛中 更加从容。

因为自信,在逐梦的路 上,越来越多的中国运动员学 会了宠辱不惊。

张雨霏在女子100米蝶泳获 得铜牌后说:"我觉得这块铜牌 不是代表我失败了,反而我会 觉得它证明了我有这个实力, 我会期待在我调整好以后,用 我真正的实力再和两位美国选 手一较高下。"14岁滑板"小孩 姐"崔宸曦在与铜牌擦肩而过

后表示:"没有遗憾,第四名已 经很好了。

自信,还体现在面对偏见 时的直抒胸臆。

"我觉得大家还是应该去 相信这些客观事实,不要用有 色眼镜去看待中国游泳队。"7 月27日,巴黎奥运会游泳项 目比赛正式打响, 张雨霏呼吁 不要用有色眼镜去看待中国游

巴黎奥运会前,一些西方 媒体频繁炒作中国游泳运动员 在2021年的食品污染事件,对 此世界泳联和世界反兴奋剂机 构已多次作出澄清,但不少外 国记者还是就此问题频繁向中 国游泳运动员发难。

本届奥运会上,张雨霏、 潘展乐、汪顺、覃海洋、杨浚 瑄等运动员无论是在混合采访 区还是在赛后的新闻发布会 上,面对外媒的刁难毫不退 缩,敢于用摆事实、讲道理的 方式表达自己的观点。正是有 了他们的发声,中国游泳运动 员遭遇的不公正对待才被更多 的人看见。

巴黎奥运会赛程过半,我 们期待更多的中国健儿,在 奥运赛场内外,继续践行 "更快、更高、更强——更团 结"的奥林匹克格言,享受 比赛,让拼搏成为青春最好

(新华社巴黎8月4日电)

前几天,中国选手潘展乐以打 破世界纪录的成绩、赢得巴黎奥运 会男子100米自由泳金牌后,自称 自由泳专家的澳大利亚教练布莱 特·霍克,通过社交媒体发表了一 段视频来质疑潘展乐的表现。因为 中国奥运健儿在各个赛场全面出 击、劈金斩银,记者忙于应付各类 报道,没来得及细看专家高见

直到今天忙完郑钦文夺得网球 女子单打冠军报道后,记者想回看 那位专家视频, 却发现已被发布者 "下架"了。从其他转发的媒体上 看,感觉他不仅是专家,简直就是 游泳界的"懂王"。他是这样描述自 己身份的:"我研究过这项运动,我 研究过速度, 我懂它, 我是这方面 的专家,我就是干这个的。"然后就 是一顿哔哔。

哔哔的内容,不用说大家就知 道。这些针对中国游泳选手的质 疑,如同是蚊虫在夏天的嗡嗡之 叫,每到奥运会就开始了。想想 2012年奥运会他们是如何针对叶诗 文的,2016年和2021年又是如何针 对孙杨的。这次针对潘展乐,一样 的套路,一样的话术。伦敦奥运会 都过去12年了,他们自己可能都忘 记当年说了什么,但在巴黎依旧奋 战在赛场的叶诗文能忘得了吗?"小 叶子"忘得了,中国观众能忘得了

霍克在社交媒体上给自己贴的 标签是"奥运选手,奥运冠军教 练"。他的确代表澳大利亚参加过奥 运会,但最好的成绩只是第六名。 他也的确教出一位奥运会冠军,不 过具有讽刺意味的是, 他在美国执 教近20年,教出的奥运会冠军竟然 是来自巴西的西埃洛, 西埃洛在 2008年奥运会上赢得了男子50米自 由泳冠军。

西埃洛在2011年陷入禁药风 波,他被验出利尿剂,后来经过各 种听证会,证实他是由于吃了被污 染的食物所致,并没有受到处罚, 当时他的教练就是这位霍克。如果 你知道霍克有这样的背景, 肯定会 吃惊于他现在的"驰名双标"

质疑潘展乐的视频发布后,霍 克立刻就"火"了,某些一贯追腥 逐臭的西方媒体不断引用他的话来 攻击中国游泳选手, 也顺便把他捧

成了游泳界的"顶级教练"。这些媒体也不质疑一 下,为什么这样一个不到50岁的世界级专家,不 在奥运会上指导运动员, 却躲在后面发帖,

霍克的视频受到无数正义网民的讽刺和评 论,游泳"懂王"也悄悄将视频删除。不过他仍 然发帖质疑潘展乐的成绩,认为以一秒多的优势 超越获得亚军的澳大利亚运动员查默斯是不可能 的,并说潘展乐让其他世界顶级运动员看起来像 中学生,但正义之声仍然塞满了这些帖子的评论

一位叫Pogi\_2024的网民留言:"我曾见过菲 尔普斯以超越一个身长的优势打破了(澳大利亚 选手)索普的世界纪录,我也看到(法国的)马 尔尚在巴黎击败很多澳大利亚选手, 但没人质疑 他,但一个非英语国家的运动员击败澳大利亚游 泳运动员,就与'禁药'扯上了关系。"

另一位网民Budzw贴出了博尔特一骑绝尘赢 得百米冠军的照片并留言:"他让世界最好的短跑 选手看起来都像中学生。"

一位英国网民的发言更加理性:"体育是不断 发展的, 更好的训练、更好的营养, 所有方面都 在变得更好,世界纪录就是用来打破的,他(潘 展乐)能做到最好,很可能是因为所有这些原 因,也有可能是因为他天生肺活量就超过常人。"

其实,看一下霍克其他的帖子,对于美国和 澳大利亚运动员赢得好的成绩, 他都不吝赞美之 声。再看一下某些西方媒体对于奥运会游泳比赛 的报道,只要不是中国运动员夺冠,那种赞美, 估计运动员自己看了都不好意思, 在这里不妨摘 一段让大家欣(呕)赏(吐)一下。

"'创造历史'是一个用烂了的形容词,但 周五晚上, 拉德芳斯游泳馆目睹了一项真正历史 性的事件。凯莉·麦基翁成为唯一一位不是卫冕 一项、而是两个单项的澳大利亚选手。"

毫不夸张地说,游泳是澳大利亚体育在奥运 会上最大的夺金项目,从1900年奥运会到2021年 的东京奥运会,澳大利亚赢得的135块金牌中, 游泳占了58块。澳大利亚也是仅次于美国在奥运 会上获得游泳金牌最多的国家。在这里还必须提 一下, 霍克前几年刚刚获得了美国国籍。越是看 得重,就越是担心失去,对中国抱持歧视与偏 见,也就不难理解了。

当然, 跳出体育看体育, 结合国际政治的一 些现状, 也许更容易看清这场泳池里映照出的嘴 脸。如同一些霸权国家因为不愿看到中国崛起而 不断炮制各类谎言、进行诋毁遏制一样,他们也 不会相信中国泳军的优异成绩,这背后是不是隐 藏着一个同样的逻辑?

于是, 你会发现, 你和他讲道理, 他和你谈 规则,你和他谈规则,他和你耍流氓。正应了中 国网民的话——"不是蠢,就是坏""不是无知, 而是无良"。其实,大国崛起必经风雨,更何况疯 言疯语。只需时日,等他们习惯了中国发展的现 实,慢慢地也就消停许多了。

(新华社巴黎8月3日电)

游泳

### 中国队获男子4×100米 混合泳接力金牌



选手在夺冠 后庆祝。 当日, 在巴黎奥运 会游泳项目 男子4×100 米混合泳接

力决赛中,

中国队以3

分27秒46的

成绩夺得金

日,中国队

8月4

(新华社发)

### 柳州市科学技术局关于履行行政决定催告书的公告

柳州市高桥预应力有限责任公司:

柳州市科学技术局于2024年7月19日作出《柳州市科学技术局关于履行行 政决定催告书》(柳科计字〔2024〕41号),贵公司应当退回我局项目经费人民 币壹拾伍万(¥150000)元。因贵公司已经不在住所地正常经营,且无法联 系,特此公告。《柳州市科学技术局关于履行行政决定催告书》(柳科计字 〔2024〕41号)全文内容到我局查询。

联系电话: 0772-2623551

柳州市科学技术局 2024年8月5日

#### 体操男子吊环

## 中国选手包揽冠亚军



8月4日,中国选手刘洋(左)、邹 敬园在赛后庆祝。

当日, 在巴黎奥运会体操男子吊环

决赛中,中国选手刘洋获得冠军,邹敬 园获得亚军,希腊选手佩德罗尼亚斯获 得季军。 (新华社发)

#### 乒乓球男单

### 樊振东 夺得金牌

8月4日, 樊振东在比 赛中庆祝。

当日, 在巴黎奥运会 乒乓球男单决赛中,中国 选手樊振东4比1战胜瑞 典选手莫雷高德, 夺得金

(新华社发)

